











Письмо дедушке,
Сергиенко Николаю Михайловичу,
капитану торпедной установки,
участнику Великой Отечественной  войны.
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Мой прадед - участник Великой Отечественной войны. Листая семейный альбом, я люблю рассматривать старые фотографии моего деда. Вглядываюсь и рассматриваю каждый момент той прошлой его жизни.
Молодой, широкоплечий, крепкого сложения, с  мужественным лицом. Настоящий богатырь! Взгляд грустный и несколько встревоженный, устремлён вдаль и в то же время, кажется, проникает в самую душу. 
Мой прадед Сергиенко Николай Михайлович, служил на подводной лодке в то нелегкое время той ужасной войны. Его подводная лодка  несла известное название С -51 Щука. Служил он при звании капитан командир торпедной установки. Видела твои награды за отвагу, Орден Красной звезды, награду за дальний поход, очень этим горжусь.
      Хорошо жить, когда ярко светит солнце, поют птицы; когда можно играть с друзьями, когда есть у тебя мама и папа, бабушка и дедушка! Хорошо жить, когда вокруг тебя, во всем мире только хорошие и добрые люди! Но так, к сожалению, не бывает. Живут на земле и добрые и злые, и хорошие и плохие. Но иногда возникают конфликты, столкновения, тогда гибнут люди - и мамы, и папы, и дедушки, и бабушки, и дети; тогда разрушаются дома, уничтожаются леса, поля - и все это называется война.
Проходят года, десятилетия, течет река времени. Даже не замечаешь, как быстро летит время. Почти в каждой семье есть представители старшего поколения-очевидцы событий военной поры. Они сами - живая история. Сколько горя и страданий принесла Великая Отечественная война. Но наши прадеды, проявив героизм и бесстрашие, сумели отстоять свободу и независимость страны, ради нас, за наше счастливое будущее, за то, чтобы мы просто жили!
 Дорогой прадедушка! Мне жаль, что я знаю о тебе только из рассказов, но я всё равно тебя очень люблю. Папа очень много о тебе говорил и всегда только хорошее. Я знаю наизусть все страшные истории о войне, которые произошли с тобой в далёком 1943 году. Ты рассказывал эти истории папе, а он рассказал их мне. Я знаю, что ты не любил говорить о том, что с тобой происходило, но мы должны знать, чего стоила тебе эта победа.
Папа сказал, что когда тебя призвали на войну, ты был на год старше меня, тебе было 16. Я много раз пыталась поставить себя на твоё место. Представить, каково было бы мне на войне. У меня не получалось… Мне становилось страшно и на глазах появлялись слёзы… Ты попал на войну совсем ребёнком, не знавшим страха и боли. Война украла у вас детство. Детские игры в «войнушки» вдруг стали реальностью. А реальность была ужасающей: боль, слёзы, разрывы снарядов, разруха от бомбёжек, которые почти не прекращалась. День и ночь вам довелось вести тяжёлые и жестокие бои. Ты чудом остался жив …
[bookmark: _GoBack]Дедушка, а если бы судьба отвернулась от тебя и ты погиб? Нет! Это даже страшно представить! Ведь тогда, страна лишилась бы героя, а я дедушки.… Если бы тебя не стало, то никогда не родился бы мой папа и его прекрасная сестра. Не появилась бы на этот свет, и я… Спасибо богу, что сохранил тебя в бою. Но без ранений всё-таки не обошлось. Когда ты сидел с тремя своими товарищами на танке, в вас ударила бомба, ты единственный, кто остался тогда жив. Я знаю, что тебя тогда тебя сильно контузило, и был перелом руки. Рука твоя уже больше никогда не двигалась. Это ранение до конца твоих дней напоминало тебе о кровопролитных боях на Курской дуге.
Моё поколение – последнее поколение, которое видит ветеранов, защитников Родины, настоящих патриотов! К сожалению, современные дети не понимают всю ценность вашего подвига. У них свои герои из мультфильмов и современных фильмов , а мой герой -ты!
Я поделюсь воспоминаниями о тебе, о твоем подвиге, в своей школе, чтобы память о тебе осталась в сердцах тех, кто находится рядом со мной. Я хочу, чтобы наше поколение ценило тот бессмертный подвиг, благодаря которому мы живем мирно и счастливо в свободной стране. Благодаря тебе я могу спокойно жить, дышать, смотреть на голубое небо и наслаждаться каждым мигом, проведённым на этой земле. Ты подарил мне свободную жизнь, спасибо тебе за это.
Дедушка, дорогой мой, я знаю, что не получу ответа на свое письмо, так как тебя уже нет в живых ... Но я хочу рассказать тебе о том, как я живу. Когда ты ушел из жизни, ты знал, что у тебя растет правнучка Аня, сейчас я уже большая, учусь в 7 классе. Учусь я не плохо, стараюсь принимать активное участие во всех общественных делах, помогаю дома.
Ты знаешь, дедушка, мир так изменился! Столько всего нового появилось! Люди спешат, не замечая ни чего вокруг. А меня с детства научили добру, научили ценить, то что есть сейчас. Я знаю, в этом есть твоя заслуга. Папа очень горд тобой, твоими боевыми заслугами, и поэтому он научил меня ценить и уважать прошлое. А у нас весна, дедушка! Природа оживает, скоро зацветут сады. Скоро День Победы и я с гордостью пойду на парад, зная, что ты, мой родной, герой страны! С огромной радостью и почтением я буду вручать цветы ветеранам- труженикам тыла. В нашем селе, дедушка, не осталось, к сожалению, в живых ветеранов боевых действий.
Я горжусь тобой! Я горжусь великим советским народом!
Я передам все, что знаю о тебе своим будущим детям, чтобы они гордились тобой, так же, как и я. Твой подвиг навсегда сохранится в нашей памяти…
Все уходит в прошлое, но память человека бессмертна… Я преклоняюсь перед вами, ветераны!!! Спасибо, дедушка, за Победу!!! Ты навсегда в моей памяти и моем сердце!

С огромной любовью и благодарностью твоя внучка Анюта.


