Поступающим в 1 класс
Уважаемые родители (законные представители) первоклассников!
Во исполнение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», на основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» 01 февраля текущего года начинается прием заявлений родителей (законных представителей) несовершеннолетних детей возрастом 6 лет 6 месяцев- 8 лет, проживающих на территории, закрепленной за МБОУ Луговская  оош (х.Луговой, х.Коминтерн) в первый класс 2017-2018 учебного года.
  Количество мест в первом классе – 25.
Прием граждан в МБОУ Луговская оош осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со ст. 10 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3032).
  Перечень необходимых документов:
- заявление на имя директора;
- копия свидетельства о рождении ребёнка (копия свидетельства о рождении заверяется в присутствии родителей (законных представителей) подписью директора Школы и печатью (обязательно при наличии оригинала);
- копия и оригинал паспорта одного из родителей
- копия свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства
- Медицинская карта ребенка (по усмотрению родителей (законных представителей).
  С 01.07.2017 года до 05.09.2017 года при наличии свободных мест будут приниматься дети возрастом 6лет 6 месяцев - 8 лет, проживающие на территории Тацинского района.
Дни приема документов: понедельник-пятница с 11-00 до 16-00
 
С уважением,
Администрация МБОУ Луговская ООШ 

